

落实领导干部连线回访制度—— 花溪区启动12345热线办理质效提升工作

本报讯 5月6日,作为花溪区落实领导干部连线回访机制的首家单位,阳光街道主要负责人来到花溪区12345政务服务便民热线平台办公区开展回访,标志着花溪区正式启动提高12345热线办理质效工作。

为进一步规范花溪区12345政务服务便民热线诉求工单办理工作,花溪区制定《12345政务服务便民热线提高办理质效“1+6+N”工作实施方案》,以一套方案、六个机制和N项具体措施为抓手,推动部门履职尽责,提升热线服务水平。具体为聚焦12345热线运行中的堵点、痛点、难点问题建立工作实施方案;

健全流程再造、跟踪督办、协调会商、分析研判、连线回访、定期调度6个机制;落实12345热线知识库建设、强化“书面催办+书面督办”双轨督办机制等“N”项具体措施。

其中,领导干部连线回访机制聚焦汇集民意,由区政府和承办单位负责人定期通过电话连线方式对区内高频事项、各行业和领域集中诉求进行回访,核实办理质量,听取群众意见,更好地发现问题、解决问题,推动基层治理提质增效。今年,花溪区将开展领导干部连线回访工作的单位包括区政府、乡镇、街道和区住房城乡建设局、区市场监管

局等50余家。

当天,阳光街道主要负责人联系近期向12345热线反映问题的市民,了解其对问题处理结果的评价和意见。该负责人了解到,大将院落小区出现施工挖断生活用水管道导致停水的问题,接到群众反映后,阳光街道及时协调施工方解决,让该小区在最短时间内恢复供水。该负责人与受访者交流,耐心听取他们对城市管理的建议。回访结束后,该负责人立即对收到的建议和诉求进行安排。

回访过程中,阳光街道主要负责人

认真记录群众的需求和意见,1小时内共回访市民热线案件10余个,主要涉及城市管理、民生服务、住房保障等方面。据统计,2025年以来,阳光街道累计办理案件316件,按期处置率100%,满意率98.73%。

据介绍,花溪区将继续坚持以“为民办实事”为出发点和落脚点,严格落实好12345政务服务便民热线“1+6+N”工作措施,把回访制度常态化、规范化,持续做到畅通民意诉求、吸纳民智民力、排解民忧民难,不断提高政府、社会、公民协同治理水平。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

高新区整治河道围垦种植乱象

本报讯 近日,贵阳高新区河长制办公室联动白云区有关部门、居委会及区属有关部门开展拉网式河道围垦种植专项整治行动,采取“现场排查+精准靶向+集中整治+普及宣传”联动机制,有效遏制了违规占用河道围垦种植的行为,河道环境秩序显著提升。

在现场摸排环节,贵阳高新区联合白云区对辖区内河流及周边区域开展拉网式排查,重点锁定违规开垦种植点位、耕种面积及人群特征,并在卫星图上标注记录,形成“问题清单”。

针对排查出的问题涉及的村民、小区住户、企业职工等群体,相关工作人员联动属地及区属有关部门、居委会、物业等进行现场复核,并通过上门走访、业主微信群提示、张贴通告等方式,动员群众自行清理处置,对逾期未清理的,河道保护单位将视为无主物品处置。同时,联合河道保洁单位、物业等组成集中整治组,配合种植人员现场清理处置。

为了进一步强化宣传,持续巩固整治成效,相关工作人员深入小区、公园、企业开展宣传活动,向群众发放宣传资料,详细讲解河道内违规种植行为对防汛安全、水质的危害。在重点河段、岸线边坡种植区域等位置设置告示牌,警示违规耕种的违法行为。据统计,本次专项整治行动共发放宣传资料400余份,设置告示牌20余块。

截至目前,此次行动已累计清理围垦种植面积约3亩,有效维护了河湖生态环境安全,保障了河道行洪畅通,进一步推进了河湖“清四乱”常态化规范化管理。

(伍康福 贵阳日报融媒体中心记者 陈佳艺)

贵州中芯微一季度产值同比增长38%



贵州中芯微工作人员在操作仪器加工芯片。

本报讯 5月7日,记者从清镇市企业贵州中芯微电子科技有限公司(以下简称贵州中芯微)获悉,一季度,贵州中芯微实现“开门红”,生产芯片14.4亿颗,完成产值6700万元,同比增长38%。

据介绍,贵州中芯微由合鼎集团(深圳)有限公司与清镇市经开区发展集团

有限责任公司(原清镇市工业投资有限公司)共同出资成立,是一家集集成电路芯片研发设计、封装测试、智能电子产品方案主板设计、生产制造及销售于一体的高科技企业,其产品主要销往长三角、珠三角。

中芯微积极探索发展之路,通过增

加设备、引进人才、加强研发等措施加快生产并增加研发投入。目前公司的先进设备从最初的70余台增加到500余台。2025年预计研发投入约1900万元。

(彭克贵 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺 文/图)

观山湖区政协联动爱心企业为居民办实事

本报讯 日前,在观山湖区政协和金阳街道政协联络组的组织协调下,爱心企业主动认领,完成金阳街道帝景社区的儿童滑梯安装。

据了解,帝景社区小区内儿童较多,但儿童游乐设施配备不全,居民希望能够多配套儿童设施,满足儿童的娱乐活动需求。收到居民的需求心愿后,

观山湖区政协、金阳街道政协联络组及社区工作人员、物业公司代表、居民代表进行协商,确定了在小区安装一批儿童滑梯的方案。

在观山湖区政协、金阳街道政协联络组的积极协调下,辖区爱心企业贵阳中安科技集团有限公司主动认领该任务。随后,各方通力协作、全力推进,经

过设施选型、生产制造、现场安装、安全调试各个程序,4月底,小区的儿童滑梯安装完成。

接下来,金阳街道将继续为政协委员深入服务基层、服务一线、服务群众提供履职平台,积极联动各方力量为居民群众办实事、做好事。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

贵州省劳动模范张华: 带领企业腾飞 筑梦航天锻造

卓越与创新,是张华在航空航天锻造领域始终不变的追求。作为贵州航空科技发展股份有限公司董事长,他凭借深厚的专业素养、不懈的创新精神和强烈的社会责任感,为我国航空航天事业发展与地方经济建设贡献了力量。

了国外对民用航空发动机复杂环锻件市场的垄断,使我国该领域产品走向国际。他们还攻克了大型机匣整体制造技术,解决了传统分段制造加焊接技术的高成本、长周期、低性能问题,为我国航空发动机的自主研制提供了有力支撑。

逐梦航天 初心如磐

1987年,张华从西北工业大学锻压工艺及设备专业毕业,怀揣着对航空航天的热爱,踏入了贵州一家三线企业。

在那个艰苦的年代,企业设备简陋、资金紧张,但张华却在这样的环境中迅速成长。从实习生到技术员,再到技术处长,每一步都走得坚实而有力。他一头扎进航空发动机锻件的研发工作中,日夜钻研,攻克了一个又一个技术难题。即使在企业最困难的时期,他也从未想过放弃,而是凭借着对专业的热爱和对航天强国的信念,坚守在自己的岗位上。

“那时的我们,心底最朴素的愿望就是能真正扎根在热爱的领域,将专业所学融入实践,在日复一日的钻研中精进本领,让每一次操作、每一项任务都成为通向理想的阶梯。”张华回忆道。

张华深知,技术创新离不开人才的支持。他积极构建科学的绩效管理体系,搭建完备的薪酬福利体系,打造通畅的职业发展体系,为人才提供了广阔的发展空间。同时,他还注重产学研用一体化发展,与西北工业大学、钢铁研究总院、中科院金属所等国内一流大学和科研院所紧密合作,为公司的发展注入了源源不断的创新动力。

企业腾飞 逐鹿全球

在张华的带动下,贵州航空科技发展股份有限公司从一家名不见经传的小企业发展成为国内航空锻件领域的骨干企业之一,成为全球商用航空发动机机匣及环形锻件在亚太地区的主要供应商之一。

2020年末,全球疫情冲击了企业的海外业务,张华敏锐地察觉到危机中蕴含的机遇。2021年5月20日,他开启了首次“直播带货”,带领团队向海外进行环锻件制造的现场直播,成功提升了企业在海外市场的影响力。

在企业建设上,张华秉持“博观而约取,厚积而薄发”的观念,以高端装备制造为纽带,拉动上游、下游行业,形成产业集群,将公司打造为配套全金属材料锻件的锻件制造企业。2021年7月,航空科技在上海证券交易所科创板成功上市,实现了贵州省企业科创板挂牌上市的“零突破”。

创新突破 勇攀高峰

张华坚信,只有不断创新,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。他带领团队长期致力于航空航天材料应用与锻造工艺技术研究,承担或参与了10余项国家新材料预研项目,取得了一系列令人瞩目的成果。

在精密环锻件智能制造领域,张华整合设备、大数据与智能制造技术,开创了高端产业化制造锻件的新模式。他建成国内锻造行业首个柔性智能制造工厂,实现了锻造全过程的数字化、智能化控制及混线柔性生产,不仅提高了生产效率,还降低了成本,形成了智能化、高效低成本柔性制造能力。

在技术突破方面,张华带领团队实现了精确轧制技术的工程化应用,打破

了航空航天材料应用与锻造工艺技术研究,承担或参与了10余项国家新材料预研项目,取得了一系列令人瞩目的成果。

了航空航天材料应用与锻造工艺技术研究,承担或参与了10余项国家新材料预研项目,取得了一系列令人瞩目的成果。

瑞金南路智慧公厕焕新开放

本报讯 5月8日,位于南明区瑞金南路336号的公厕经过5个多月的改造,以全新面貌向市民开放。

据介绍,该公厕以“人性化、智慧化、时尚化、环保化”理念为核心,打造集科技、美学与实用功能于一体的现代化公共设施,提升城市公共服务品质,成为城市文明建设的新亮点。

改造后的公厕设置了低位洗手池、无障碍蹲位及坐便器,配备安全扶手和紧急呼叫按钮,入口处还精心打造了无障碍坡道,方便残障人士和行动不便者使用。同时,增设的“第三卫生间”——集马桶、洗手池、婴儿护理台于一体的多功能空间,充分满足不同人群的特殊需求,让市民和游客感受到城市的关怀与温暖。

改造过程中针对原有公厕通风设备老旧的问题,升级通风系统并新增除臭杀菌功能,通过空气循环净化技术彻底解决异味问题,从根本上改善公厕环境;增加公厕的蹲位数量,根据周边人流量和使用需求进行科学规划,提高公厕承载能力,减少市民排队等待时间。

公厕还引入先进的智慧化管理系统和智能监测系统,可对公厕内的硫

化物等空气质量重要指标进行实时监测,一旦指标超标,香氛系统将自动启动,及时改善空气质量。外侧显示屏能实时显示公厕使用情况,避免市民等待过久。定期生成的大数据报告,也将助力优化保洁频次与资源分配,推动城市管理精细化。

公厕在设计上大胆创新,追求色彩的年轻化与时尚化。从独特的洗手池造型到墙面的色彩搭配,均采用现代时尚风格,使公厕不仅成为城市中一道亮丽的风景线,还与周边商圈的时尚氛围相得益彰。

在环保方面,该公厕选用环保型建筑材料,重新布局水处理体系,优化冲水系统,在保证清洁效果的前提下,大幅减少冲水量,实现水资源的节约利用;配备先进的除臭系统,采用生物除臭、活性炭吸附等技术,对公厕内的异味进行分解和去除,进一步改善如厕环境。在设备选型上,注重耐用性和可靠性,选用质量可靠、使用寿命长的设备和材料,减少设备更换频率,降低资源消耗和维护成本,为城市的可持续发展贡献力量。

(杨魏丽娜 贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718
现场看地联系人:赵先生 18984042664

出租

小十字中山东路报业大厦世纪星光影城
二楼临街旺铺,面积181.38平方米;

未来方舟G6组团负4-9号
临河临街商铺,面积约846平方米

联系电话:杨女士 19608515637